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ATA DE REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO DE NAVEGANTES – 

COMEN 2021/2025 

Aos quatro dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e dois, excepcionalmente 

apenas via Google Meet, reuniram-se os membros que compõem o Conselho Municipal 

de Educação 2021/2025. Estando presentes, no modo remoto, os conselheiros: JAISON 

FERNANDO LOTÉRIO (Presidente), SECUNDINO FRANCISCO DA COSTA, 

EVANDRO ROBSON SCHAEFER, JULIANO ANTONIO DE SOUZA, MARTINHA 

CORRÊA DA SILVA, ANA CATARIANA GONÇALVES, JOCIMARA PEREIRA MEZZON, 

LIZA CAROLINA GOMES MARTINS, JANAINA MUNIZ LIMA, ADRIANA MACARINI, 

LIONI MARIA DE OLIVEIRA RICARDO, TELMA BEATRIZ DE SOUZA BALDANÇA, 

SUELI SOBIERAI ANTONIO, ENAYRAN DOS REIS E VIVIANE BERKENBROCH 

RAMOS. A conselheira Mary Christiane Simas justificou a ausência. O presidente 

informou que a reunião estava sendo gravada e justificou a necessidade de transferência 

da data da reunião, prevista para a última quarta-feira do mês de abril datada de 

27/04/2022, para esta data tendo em vista a indefinição do Secretário Executivo. 

Justificou a excepcionalidade desta reunião ocorrer somente on line devido as fortes 

chuvas que já provocam o transbordamento do rio, conforme meteorologia. Informou que 

ficou definido o nome da professora Viviane Berkenbroch Ramos como Secretária 

Executiva dos Conselhos da educação e que já está verificando a documentação dos 

conselhos para ajustar o que for necessário. Questionou à então conselheira Viviane, se 

a comissão de revisão do regimento se reuniu, ela informou que não, tendo em vista o 

estudo para integração dos demais conselhos ao COMEN como Câmaras, então que 

não adiantava alterar o regimento antes da conclusão desse estudo. Informou também 

que a lei do FUNDEB foi alterada indicando que este deve ter conselho próprio, 

justificando que provavelmente não será mais possível essa integração de conselhos. 

Informou também que a UNCME vai realizar uma reunião com todos os conselheiros 

para esclarecer as dúvidas. Lançou o questionamento se analisam o regimento para 

alteração ou se aguardam a reunião com a UNCME, o Presidente indicou que ao final da 

reunião iriam deliberar sobre esse questionamento. Em seguida o Presidente indagou a 

conselheira Martinha se a comissão de Educação Infantil havia se reunido para tratar da 

autorização das novas unidades de educação infantil. A conselheira informou que não 

se reuniram mas que ela entrou em contato com a CRE e esta informou que há uma 

atualização da resolução do estado para autorização. Viviane informou que já existe uma 

deliberação do COMEN sobre autorização de funcionamento da educação infantil mas 

não foi publicada, que buscará esse documento para análise do conselho e publicação. 

Em seguida o Presidente informou que, com a substituição da conselheira Gilça pelo 

conselheiro Evandro, representantes da Secretaria de Educação, há a necessidade de 

nova eleição para vice-presidente (cadeira ocupada pela sra Gilça). O Presidente 

informou que somente os titulares poderiam se candidatar à função de vice-presidente 

indicando os nomes dos titulares presentes na reunião. Foi indicado o nome da 

conselheira Martinha para ocupar a função. A mesma disse que já havia sido vice-

presidente em outra gestão e que aceitaria a incumbência, ficando assim eleita por 

unanimidade a conselheira MARTINHA CORRÊA DA SILVA como vice-presidente do 

COMEN. A Secretária executiva informou que a partir desta reunião haverá lista de 

presença para acompanhar a frequência dos conselheiros nas reuniões, bem como, 

aplicar o regimento em caso de muitas ausências às reuniões, não justificadas. Em 

seguida o Presidente colocou a situação do regimento se aguardam a posição da 

UNCME ou não. Os conselheiros entenderam melhor aguardar a manifestação da 

UNCME. O conselheiro Secundino solicitou que a próxima reunião seja virtual, mas os 
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conselheiros preferiram manter no sistema híbrido. O Presidente solicitou a conselheira 

Martinha que reúna a comissão da educação infantil, constituída pelas conselheiras 

Martinha, Nay e Telma Baldança, para discutir a autorização, a reunião da comissão 

ficou agendada para o dia 09/05/2022. O conselheiro Secundino passou algumas 

informações sobre a casa dos conselhos. O conselheiro Juliano resgatou que ele e a 

conselheira Adriana foram indicados para representar o COMEN no FUNDEB e que até 

o momento não foram chamados para nenhuma reunião. O Presidente informou que o 

Presidente do FUNDEB não aceitou a indicação da conselheira Adriana Macarini por ser 

vereadora. O Presidente Jaison informou que solicitou ao Presidente do FUNDEB um 

parecer jurídico para não aceitar a servidora Adriana por estar vereadora, mas no 

Conselho é representante dos servidores da educação. Nessa época o sr Irineu ficou 

doente e não houve mais reunião do FUNDEB. O Presidente solicitou à secretária que 

verifique essa situação com o Presidente do FUNDEB. Justificou assim a importância da 

integração dos conselhos. Em seguida o Presidente questionou o conselheiro Evandro 

se houve algum avanço em relação aos estudos sobre a atualização do Sistema 

Municipal de Ensino. O conselheiro informou que a consultoria está analisando a lei do 

sistema e constatou que na lei existe muitos temas que requerem regulamentação 

própria e não deveriam constar na lei. Está analisando os ajustes necessários. A 

conselheira Adriana questionou se estão trabalhando para o sistema de ensino ser 

independente. Ele confirmou que sim, mas que a consultoria está fazendo a análise e a 

sistematização do documento e coletando material do Conselho Municipal de Educação 

e comparando com outras leis, para torna-lo mais fluido, destacou que o legislativo 

apoiou e auxiliou junto ao executivo essa revisão da lei. Em seguida a consultoria 

apresentará as sugestões de melhoria e em após estará se discutindo a lei nas câmaras 

necessárias, necessitando do apoio do legislativo para seu entendimento, tendo clareza 

das competências que a lei deve retratar. Para finalizar o  Presidente fez um resumo das 

deliberações desta reunião abrindo a palavra para os conselheiros. O conselheiro 

Evandro informou que vai criar um diretório com todos os documentos do COMEN, 

inclusive indicando as revogações, as necessidades de publicação, de atualização e de 

revogação. O conselheiro Secundino solicitou a digitalização de todos os documentos 

inclusive as atas. O Presidente solicitou que todas as atas sejam disponibilizadas, 

publicadas pois as reuniões podem ser abertas para todos participarem. O conselheiro 

Secundino informou que no site da Prefeitura tem uma aba para colocar as atas. A 

secretária passou o link do Portal dos Conselhos para conhecimento dos conselheiros 

informando que as atas serão enviadas para o Portal dos Conselhos e publicada no site 

da Prefeitura e que será feito um cronograma de todas as reuniões do ano. O Presidente 

informou a necessidade de ajustar a relação de membros citando a situação das 

conselheiras Juliane e Elenir da particular e Gabriela da Rede Estadual, que solicitaram 

saída do conselho. A secretária apresentou uma condição do regimento que exige 

moradores da cidade para fazer parte do conselho. O Presidente disse que precisa rever 

essa situação na atualização do regimento tendo que alterar a lei de criação do conselho 

pois essa regra está na lei. O Presidente também ressaltou a data da próxima reunião 

agendada para 25/05/2022, no modo híbrido. Não havendo mais nada a tratar o 

Presidente encerrou a reunião agradecendo a participação de todos. 
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